

ТОМ ВОЛСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlän da Kudymkarskaj VLKSM rajkomlän gazet.

№ 53 (464) AVUGUST 14 lun 1937 god

По-боевому встретить XXIII МЮД

Готовиться к XXIII международному юношескому дню

Приближается XXIII Международный юношеский день. Ежегодно в этот день антифашистская молодежь всего мира проводит боевой смотр своих сил, крепит свои ряды для борьбы против войны и поджигателя войны, заклятого врага человечества — фашизма. Чрезвычайно напряженная международная обстановка отличает XXIII Международный юношеский день.

Уже второй год на полях Испанни грохочут орудия итало-германских интервентов, разрушая мирные города и села, убивая женщин и детей. Японский фашизм тянет свою кровавую лапу к Китаю. В этих странах международный фашизм репетирует новую „большую войну“ против стран демократии и, в первую очередь, против Советского Союза — родины социализма.

К XXIII Международному юношескому дню готовится нужно сейчас, не медля ни дня. Товарищ Сталин, большевистская партия учат нас революционной бдительности, неоднократно напоминают о том, что существует капиталистическое окружение, что иностранные государства всячески пытаются подорвать нашу мощь, засылая в советский Союз шпионов и диверсантов, используя для гнусной, подрывной работы троцкистско-бухари и с к и х бандитов. Враги орудовали и в комсомольских организациях нашей области.

Повышение революционной бдительности, разоблачение до конца врагов и их последней — главная задача комсомольских организаций в подготовке к XXIII Международному юношескому дню. Нужно ознаменовать этот день решительным усилением всей воспитательной работы в комсомоле, решительным улучшением политобразования комсомольцев и молодежи.

Проведение XXIII Международного юношеского дня совпадает с подготовкой к выборам в Верховный Совет и к XX годовщине Великой Пролетарской революции. ЦК комсомола предлагает подробно разъяснить молодежи новый избирательный закон и развернуть борьбу против враждебной агитации различных антисоветских элементов.

Каждая комсомольская организация должна рассказать молодежи о героической борьбе партии Ленина — Сталина за власть Советов, о завоеваниях Октября, о Сталинской Конституции, о правах советской молодежи, о растущей опасности войны против Советского Союза.

Готовясь к Международному юношескому дню, комсомольские организации обязаны всемерно вовлечь лучшую молодежь в свои ряды, готовить лучших комсомольцев в ВКП(б).

ЦК ВЛКСМ требует от комсомольских организаций дальнейшего развертывания стахановского движения, улучшения технического образования молодежи, а также деятельной подготовки к новому учебному году в школах.

В процессе выборов комсомольские организации очищают свои ряды от всего враждебного, негодного. Выдвигается новый актив, растет активность комсомольцев. Эта активность должна быть направлена на решительное улучшение всей союзной работы, на подготовку к XXIII Международному юношескому дню.

Ponda izavn' esä vurz'ka

Loktä XXIII Mezdu narodnäj Junoseskaj Lun — antifašistskaj, mirovoj revolucionnäj dvizen'noj tom otrjad-dezlän vojevaj smotr.

Etä lunsä mijan Sovetskaj Sojuzis junosaez da n'vkaez pondasä oznamenujtn' väd predprijatija'n socso-revnovan'no da staxanovskaj dvizen'no lestämän.

Me äni uzala xlevovorka völn, ässim lunsä normaez tarta 200 — 225 procent völä.

A Mezdu narodnäj Junoseskaj lun kezä ponda dövivajč'ny esä vurz'k rezul-tattez. Ponda organizujtn' komsomolecsez da molo-đoz kolas'n socso-revnovan'no da staxanovskaj dvizen'no. Ponda nuät'n poličiko-vospitateľnäj iz molođoz kolas'n, l'bdät'n kolhozni-kezlä gazettez da zurnallez.

Komsomolec Novozilovskaj pervičnäj komsomol'skaj orga-nizacijaj S'šterov Jakob - Mixajlovič

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Обильный урожай снимают в этом году колхозники Чалинского колхоза. С большим энтузиазмом приступили к массовой уборке. Во всю ширь развертывается социальное соревнование и ударничество, особенно активно проявляет себя молодежь.

С первых же дней начала работы взялись за стахановские методы уборки хлеба девушки — колхозницы Наумова В.Ф., Чуга-

ева Е. Г. Они навязке снопов ежедневно норму выполняют на 130 — 140 процентов. В беседе с ними они заявили. „Партия и правительство оказали нам, колхозникам большую помощь, мы за это обязались работать по-стахановски, и свое слово выполним“.

К Международному Юношескому дню еще выше поднимут свою производительность на уборке хлебов.

Новиков

Komsomolecsezlän iz

Tevenkovskaj pervičnäj komsomol'skaj organizacijaj komsomolecsez, molo-đoz da kolhozničkez kolas'n nuät'n poličiko-vospitateľnäj iz, l'bdät'n kolas'n gazettez da zurnallez, razjašnjät'n p'lä İspanija'n da Kitaj'n sov'tijaez j'liš.

Sukin Vaš. Andr. da Sukin Vaš. Iv. molođoz da kolhozničkez kolas'n l'bdät'n N. Ostrovskaj-liš roman „K'z kalit'is stal“.

Komsomolecsez inčiativa'n ležimä štengazeta i suvtätimä izavn' niže väd p'jatidnevkaä. Tevenkov

Работают хорошо

Комсомолец Карпинской первичной организации (Полвинский с-совет) тов. Пахаруков В. Н. работает на пахоте и руководит звеном. Он показывает в сему звену пример хорошей работы, дневные нормы

выполняет на 115 — 120 процентов. Так же и перевыполняют дневные нормы все остальные пахари его звена.

Следуйте примеру пахарей звена Пахарукова.

Калин

С интересом изучают избирательный закон

Комсомольцы и молодежь нашего округа с исключительным вниманием читают, изучают новый избирательный закон, который гарантирует всем гражданам Советского союза величайшее право и честь участвовать в управлении страной социализма.

В селе Юрла во всех кружках по изучению истории партии и политшколах организовано изучение Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Слушатели интересуются буквально каждым пунктом закона, активно участ

вуют в обсуждении. С большим желанием комсомольцев и молодежи проходит изучение этого закона в д. Зуле (Юрлинский р-н).

С исключительным интересом проходят занятия по изучению избирательного закона в кружках истории партии и начальных политшколах с. Юсьвы. Изучение проходит активно, слушатели засыпают руководителей кружков многочисленными вопросами, каждому хочется глубоко и серьезно изучить великий Сталинский избирательный закон.



И. В. Сталин

ПЛАН празднования XXIII годовщины Международного юношеского дня по Коми-Пермяцкому округу

Наименование проводимых мероприятий	Число	Кто проводит
1. Создать районные комиссии по празднованию из представителей РК ВКП(б), ВЛКСМ, РК, Профсоюзы, ОСО, Физкультуры, которым составить план массовых мероприятий.	15/VIII	РК ВЛКСМ
2. Подготовку и проведение XXIII МЮДа проводить под лозунгом интернациональной связи, укрепление обороны СССР, выполнение хозяйственных заданий на основе решений пленума ЦК ВКП(б) и решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5/VII 37 г. и ликвидации последствий вредительства.	18/VIII	РК ВЛКСМ.
Для развертывания массовой работы, по подготовке к МЮДу послать лучший актив.	1/IX	РК ВЛКСМ, Рай ОСО
3. Подготовить к МЮДу сдачу норм на значки Ворошиловских стрелков — 300 ч. Значкист в ГТО, — 150, ГСО, ПВХО и другие.	с 18 по 25/VIII	РК ВКП(б), ВЛКСМ и первич. ком. организаций
4. Провести в колхозах, бригадах, собрания о значении МЮДа увязав с международной обстановкой.	30/VIII	РК ВКП(б), ВЛКСМ.
5. Провести 30 августа вечера молодежи, торжественные заседания в райцентрах посвященные XXIII годовщине МЮДа. Для докладов выделить лучших товарищей из партийно-комсомольского актива.	30/VIII	РойЗО МТС, РК ВЛКСМ.
6. Для участия в праздновании XXIII МЮДа в райцентр пригласить лучших стахановцев колхозников.	с 15 по 30/VIII	РК ВЛКСМ РОНО
7. Проверить готовность школ к новому учебному году, на основе решений ЦК ВЛКСМ так, как празднование МЮДа совпадает с началом учебного года.	1/IX	РК ВЛКСМ, РОНО
8. 1 сентября провести детский праздник посвященный новому учебному году и XXIII МЮДу, По городу Кудымкар.	с 20 по 25/VIII	РК ВКП(б), ВЛКСМ и первич. орг ВКП(б) и ВЛКСМ
1. Провести собрания среди рабочих, служащих, посвященные МЮДу. Увязывая с международной обстановкой и опасностями войны.	31/VIII	РК ВЛКСМ.
2. Провести торжественное заседание в летнем театре с докладом XXIII летие МЮДа.	1/IX	РОНО, директора школ.
3. 1-го сентября организовать в парке детский утренник для учащихся неполных средних и младших классов средних школ.	1/IX	Райком ВЛКСМ
4. Днем в 12 часов митинг на площади, являются организованно по организациям.	1/IX	РК ВЛКСМ,
5. Вечером провести гуляние в саду и стадионе.	1/IX	Комитет физкультуры и ОКРОСО.
6. Провести вело пробег Кудымкар — Ленинск Кудымкар — Белоово. Отряд в противогазах, стрелковое соревнование, прыжки с парашютной вышки, полеты на планерах и массовку.		

ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ

ЗВУКОВАЯ КИНОПЕРЕДВИЖКА

Кудымкарское отделение кинотреста направляет по колхозам Кудымкарского, Юсьвинского, Юрлинского и Кочевского района постоянную звуковую автокинопередвижку. В период уборочной

продемонстрируются в первые фильмы: „Последняя ночь“, „Веселые ребята“, „Возвращение Максима“ и другие.

Тотьмянин

ШЕСТОЙ С'ЕЗД РСДРП (большевиков) (Историческая справка)

Созыв VI с'езда партии большевиков был решен на заседании ЦК от 18 июня (1 июля) 1917 г. Срок созыва с'езда был назначен между 10 (23) и 15 (28) июля. В „Правде“ от 20 июня (3 июля) об этом появилось извещение и объявлен примерный порядок дня. Созвать с'езд удалось, однако, лишь 26 июля (8 августа). На с'езде присутствовало 157 делегатов с решающим голосом и 112 с совещательным. Всего на с'езде присутствовало 269 делегатов. На с'езде было представлено 240.000 членов партии.

С'езд открылся в Петрограде на Выборгской стороне. Заканчивал свои заседания за Нарвской заставой. Приходилось с пешить. С'езд все время был под угрозой ареста. 29 июля (11 августа) было опубликовано постановление Временного правительства о предоставлении права министрам военному и внутренним делам закрывать с'езды и собрания. Постановление это явно было направлено против VI с'езда. Пришлось прервать заседание с'езда и срочно произвести выборы ЦК. Состав ЦК из конспиративных соображений не был оглашен. После выборов ЦК работа с'езда продолжалась.

С'езд работал от 26 июля (8 августа) до 3 (16) августа 1917 года, всего было 15 заседаний. Повестка дня с'езда—12 вопросов: 1) Доклад ОБ (организационного Бюро). 2) Доклад ЦК РСДРП. 3) Отчеты с мест. 4) Текущий момент: а) Война и международное положение; б) Политическое и экономическое положение. 5) Пересмотр программы. 6) Организационный вопрос. 7) Выборы в Учредительное собрание. 8) Интернационал. 9) Объединение партии. 10) Профессиональное движение. 11) Выборы. 12) Разное.

Одним из первых обсуждался вопрос о явке Ленина на суд. Докладчиком был Серго Орджоникидзе. Шестой с'езд большевиков (за исключением нескольких делегатов) принял резолюцию о неявке Ленина на суд, подтвердив позицию товарища Сталина, занятую им еще после июльской демонстрации.

Основными вопросами с'езда были два доклада товарища Сталина: политический отчет Центрального Комитета и доклад о политическом положении. Всеми голосами против пяти с'езд одобрил деятельность Центрального Комитета. Второй доклад Сталина был посвящен тактике партии на новом этапе. В заключитель-

ном слове товарищ Сталин сказал:

„Главная задача—пропаганда идеи необходимости свержения существующей власти. Мы еще недостаточно подготовлены к этой мысли. Но надо подготовиться.“

Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли!

Итак, вопрос стоит не об организации власти, а об ее свержении, а когда мы получим власть в свои руки, организовать ее мы сумеем.“

В резолюции по докладу Сталина были подведены итоги пройденному этапу и намечены пути дальнейшего под'ема революции на высшую ступень. В резолюции говорилось: „Правильным лозунгом в настоящее время может быть лишь полная ликвидация диктатуры контрреволюционной буржуазии. Лишь революционный пролетариат, при условии поддержки его беднейшим крестьянством, в силах выполнить эту задачу, являющуюся задачей нового под'ема“.

В резолюции о войне проводилась основная мысль: только революционная борьба масс против империализма во всем мире даст измученным народам демократический мир. Единственным способом действительно демократической ликвидации войны в России является завоевание власти рабочими и беднейшим крестьянством.

Кроме названных, с'ездом приняты резолюции: о текущем моменте, об экономическом положении, о предвыборной кампании в Учредительное собрание, о задачах профессионального движения, о союзах молодежи, о пропаганде и ряд других. На утреннем заседании 2 (15) августа был утвержден—Устав Российской Социал-демократической рабочей партии. С'езд принял решение о необходимости пересмотра партийной программы.

На с'езде была проведена анкета о личном составе делегатов. В ней участвовали 130 делегатов с решающим голосом и 41—с совещательным. Из анкеты видно, что опрошенные делегаты проработали в большевистских организациях 1.400 лет, члены с'езда отбывали тюремное заключение (110 человек) 245 лет. В ссылке было 55 человек в течение 127 лет и 5 месяцев.

Эти цифры—показатель боевой закалки делегатов с'езда. С'езд избрал ЦК партии в составе 21 члена и 10 кандидатов. В ЦК вошли: Ленин, Сталин, Дзержинский, Артём, Свердлов, Урицкий, Шаумян и другие.

Двадцатилетие VI с'езда большевистской партии



Доклад товарища СТАЛИНА на VI с'езде РСДРП (большевиков).

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Сомкнем свои ряды

На первом заседании VI с'езда был подвергнут обсуждению порядок дня и читались приветствия от разных организаций.

Один из делегатов свое обращение к С'езду закончил приблизительно следующими прочувствованными словами: „И пусть не думают наши враги, что гонения и аресты партийных вождей дезорганизуют нашу партию. Одни принуждены скитаться в изгнании, другие томятся за железной решеткой,— тем с большей силой поведем мы свою работу и теснее сомкнем свои ряды!“.

(Еженедельный журнал „Работница“, орган Центрального Комитета. № 8. Петроград, 3 августа 1917 г., стр. 11).

Протокол заседания с'езда Р. С.-Д. Р. П. 26 июля.

Оглашаются приветствия с'езду: 1) от заключенных солдат и офицеров Петербургского гарнизона, 2) от правления профессионального московского союза портных, 3) от общего собрания рабочих завода Лангензипен, 4) от коллектива служащих и правления больничной кассы „Скорород“.

(Газета „Социал-демократ“, орган Моск. Областного Бюро Моск. комитета и Моск. окружного комитета Р. С.-Д. Р. П. № 123, 2 (15) августа 1917 г., стр. 4).

„Молодые силы придут к вам на помощь“

Молодая, народившаяся в тревожные дни петербургских событий, организация большевиков 2-го пехотного запасного полка шлет привет своим старшим братьям. Никаких уступок и слабости, товарищи! Молодые силы придут к вам на помощь! Твердо убежденные, что имеем могучего союзника в самой жизни, которая с каждым днем будет вскрывать, и уже вскрывает, ложность политики передоверия власти буржуазии, которая заставит наконец пролетариат и крестьянскую бедноту понять, что только в надежде на свои силы выход из создавшегося положения,—бодро вступаем в жизнь.

(„Рабочий и солдат“ № 4, 1917 г.).

Готовы идти вместе с вами

Горячо приветствуем Всероссийский с'езд революционной с.-д. и ее стойких борцов, высоко держащих знамя революционного Интернационала.

Выражаем глубокую с вами солидарность и готовы идти вместе с вами по

пути тернистой, тяжелой, но верной борьбы за заветы международного пролетариата, знамя которого с его боевым кличем „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ будет звать на последний и решительный бой.

Союз рабочих и работниц портновского производства г. Москвы („Рабочий и солдат“ № 7, 1917 г.).

Привет от политических заключенных

Мы, политические заключенные, неуспешно следя за ходом вашей плодотворной работы и видя непоколебимое решение довести эту работу до завершения всех намеченных вами целей, приветствуем вас и надеемся, что ваш труд будет необходимым звеном в восстановлении пошатнувшихся заветов международного пролетариата, и наше заключение лишней раз подтверждает неизбежность проводимой вами программы Р.С.Д.Р.П. Да здравствует революция всех стран!!! Да здравствует Интернационал!

Содержащиеся солдаты при гауптвахте 2-го комендантского управления (150 человек).

(„Рабочий и солдат“ № 10—1917 г.).

Заявление господину прокурору Петроградской судебной палаты

Вечером 13 июля, когда я и прапорщик Ремнев были доставлены как арестованные в штаб Петроградского военного округа, то там некий тип в кожаной куртке и офицерской фуражке, впоследствии оказавшийся техником Трубочного завода Вас. Гри. Балабинским, обращаясь к нам, громко сказал: „Как, вас еще не убили? Вас надо было по дороге застрелить“. Эти слова, полные издевательства над арестованными, были сказаны намеренно громко, очевидно, для того, чтобы возбудить против нас стоявших здесь же солдат.

Но, к счастью, среди последних его слова никакого сочувствия не встретили. После этого г. Балабинский хвастливо добавил:

„Я сам своими руками убил тридцать двух большевиков“.

Прошу вас, господин прокурор, на основании вышеприведенных данных, привлечь к судебной ответственности г. Балабинского.

Мичман Ильин (Раскольников).

(„Рабочий и солдат“ № 10—1917 г.).

И. О. отв. редактора М. Степанов.